1° EITANAAHIITIKO MAGHMA : AITANTHXEIX

1. i. Kotd mv nhéxtpion dvo copdtav pe Tpipn (Moym g Hetapopds nhextpovioy amnd to va cohpa
670 AL0), T0 COUATO ATOKTOVV i Kot avTifeTa NAekTpikd poptic. Avtd Opmg PAémovpe OTL dev 1GYLEL
01N GLYKEKPLUEVT epintwon ((Omov Eyovpe 1010 €160¢ NA. PopTiov — AViceg TIES) (ovadoeg 3)

ii. To nAextpkd poptio eivar kKPavriopévo pnéyeboc kaboTL Ba Tpémet va ivat aképato TOAATAGG1O TOV
GTOLYELMOOVG NAEKTPIKOD POPTIOV (0774, T0V PopTiov TOL NAEKTPOVIOD 1] TOV TPWTOVIOD, TOV EIVOL TO UIKPO-
TEPO NAEKTPIKO PopTio mov umopel vo, vmaplel oty poon). Ondte yio kdbe Tapadektd BeTikd nAekTpikd
ooptio g Ba wyvet: g = N-gp 6mov N = axépoarog aptfpdc. (ovadodeg 3)
Opwg Y10 1o @optio +4-10° C npoxvnter: N =q /gp = +4-10%° C/ +1,6-10° C = N = 2,5 (4romo)

iii. Kotd v nAéktpion dVo copdtomv pe emapn, To cOUNTO amokToDV id10v 180V NAEKTPIKO (OopPTiO.
Emiong Moy ¢ apync Sotipnong Tov NAEKTPIKOD GOPTIOn, TO GUVOAIKO NAEKTPIKO GOPTIO TPV Kol
UETE TNV ETOPN TOV cOUATOV Oa Tpénel va ivar i610. Apa ta codpota (pe dedopuévo 0Tt eivar idta) Oa
QITOKTOVV LETH TNV EMAPT TOLG NAEKTPIKO popTio q = +2C 10 Kabéva ( 610TL 2 rpw = 0 +4 = 4C Kon
2q" e = 2+2=4C) (uovaoeg 4)

2. o) BAéne ogl. 12 ook Biiiov 1 uALddio Bempiag 1°° Keo. oeh. 1 mivakag =
IAIOTHTEX HAEKTPIKQN AYNAMEQN (uovaédeg 6)

B) Tvopilovue ott: 1. 1 yudAwvn papdoc 6tav tpiedei pe petalwtd Heacpo anoktd OTikd NA. optio

2. copoto e id61o €idog nA. eoptiov ammbovvTol v pe S1apopeTIKO €id0g NA. popTiov EAKovTaL.

Me Baon avtd Oa Exovpe:  opaipeg A, I'=0etkd poptio - coaipeg B, A= apvntikd poprtio
(novaoeg 4)

3. @) HAekTpookomio pe kivytd goAka. Me autd aviyvedovps 1o av £vol odpo sivor NAeKTpLopEVO (SnAa-
oM av gival opTIouéVo apvnTiKa 1 OeTiKd) (novadeg 2)

B) Otav axovumnoovpe To NAEKTPIKE 0VIETEPO GO A GTO H1GKO TOV NAEKTPOGKOTIOL TTopaTpovLe OTL
T LETOAALKA QUALD aVTOD PEVOLV GTY| B£0T) TOVG EVD OV AKOVUTI|GOVLE TO NAEKTPIKE POPTICUEVO GO
B, 101¢ 100 @OALG aTOKAIVOLV a0 TV OPYIKT TOVG oM. (1ovaoeg 3)

v) ‘Ecto 611 10 cdpo B @épet apvntikd niextptkd @optio (Apa ExEl TAEOVAGIA NAEKTPOVIOV). ZVVETDG
Ba petaxvnBobyv e and 1o copa B mpog 10 nAekTpookdmio, Tov AdYm TG NAEKTPIONG LE ETapn Ba popTi-
otel apvnTikd. To petodhid @OALC TOV NAEKTPOGKOTIOV B0 OTOKTAHGOVY OPVNTIKO POPTIO KOl MG OUMVY-
pa popticuéva Bo ammbovvrat.

Av 10 o pa B @épet Beticd niextpikd poptio (dpa £xel EAAeypa nAektpoviov), Tote Ba petaxivnBoiy e
Ao TO NAEKTPOOKOTIO TPOG TO o B, omdte Adym tng nAéktpiong pe emapn Oa poptiotel Oetikd. Ta
peTaALKE @OAAL TOV NAEKTPOOKOTIOL Ba 0ok T GOVY OETIKO POPTIO KOl MG OUDVLLLO POPTIGUEVE, Oa

anmBovvral. (070 y: Apkel kou n pio ard g Ovo Topardva eEnyRoels) (Hovadoeg 5)
4. a) BAéne oel. 23 oyoh. PipAiov (uovadeg 4)
B) i. Zooto givar to: d) vroteTpaniacialeTal. (novadeg 3)

AT TO PETPO TNG dVVOUNG EIVOL AVTIOTPOP®G OVAAOYO TOV TETPOYDVOL TNG OTOGTUCT|G TV dVO
NAEKTPIKOV QOPTI®V.

Ii. Zoo1o gival 1o: €) kat TV 600 duvapemy dmlocialeTat. (uovadeg 3)
A1OTL TO PETPO TNG SVVaUNG ivol avAAOYO TOL NAEKTPIKOV POPTIOL Kot cOHHP®VA LE Tov 3° vopo Tov Nev-
Tova, (Opdon — avtidpaot) ot duvduelc odiniosEaptmvrar kat Oa Tpénel va eivan ioeg Ko avtibetec.

10. ) Ovnhextpirég duvapelc sivat SuVApES TV ackovvTal £ amosTdsems. Eneidn to cdpata pépovy
010 £id0g NAekTpIKod Poptiov (BeTikd) ot duvapuels Ba eival OTOOTIKES.

(o]
F=1,6N ¢ D) ) » F=1,6N (uovadeg 4)



B) Zopewva pe to vopo tov KovAdpun to pétpo g dvvaung gival aviloyo tov Kabs poptiov. Apa apov
duthacidotnke 10 Eva Poptio Bu dSuThactlaoTel Kot To HETPO TNG SVVALUNG. ZOUPOVA LE TOV 3° VOLO TOV
Nevrova (dpdon — aviidpaon) ot duvapelg olniogoptmvtor kot Ba Tpénel va givor ieeg kot avtibetes.
Ene1dn topa ta nhektpikd goptia eivor dtapopeTikoD €i60vg o1 Suvapels ovtég Oa eivor eAKTIKES.

o[} 0s
@F=32N, E=32N (novadeg 6)

11. «) Kotd mv nhéxtpion pe enagn 1oy0ovv To mopakiTo:

1. o1 6paipeg amokTovV 1610V £idovg NAekTpiKd QopTio OeTikd (Apo amoppinmTtovue TO i.)

2. 10YVEL 1 APy SLTPNONG TOL NAEKTPIKOV POPTIOL COUP®OVA. LE TNV OToia 6€ KGO depyacia To Guvo-
Ao nAekTpikd optio mapapével otabepo. [py v emaen Exovpe Jor. = ga + g = OuC + 5uC = 5uC
Apa Bo Tpémel Ko PeTd v enoen T@V ceopav A kot B vo woylet : go.”. = ga” + gs” = 5uC

Yuvendg anoppintovpe ta ii. Kot iv.). Emopévog cmoto givor to: iii. +2pC ko +3uC (1ovadeg 6)
B) Katd v niékpion tov copdtov petakivovvtol nAektpovia. [lapatnpolpe 0Tt 1o nAekTpiKd poptio
g opaipoc A avénonie and 0uC ce 2uC yeyovog mov onuaivel 6t £xace niektpovia. Avtibeta o
niekTpkd poptio g opaipag B peiddnke and SuC og 3uC yeyovoc mov onpaivel 6Tt Tpe nAEKTPOVIAQL.
Koatd cuvéneio cwoto gival to: i. petokwvhOnkay niektpovia amd v A ot B (ovadoeg 4)

20 ENANAAHIITIKO MAOGHMA ®YXIKHX I'" I'/X10Y

KE®AAAIO 1°: HAEKTPIKH AYNAMH KAI ®OPTIO

6. a) No dwrvrndoete t0 vopo Tov Kovdépsr (va ypagei kai n avtiororyn padnuatixi oyéon)

B) Avo onuetoxka niektpikd eoptio Q1 = +2pC ko Q2 = +4pC Ppickovron og andotaon 3¢M peta&d
tovg atov aépa. To poptio Q1 ackel oto poptio Q2 pia dOvaun F1 = 80N. Na yapaktnpicete T TapakiTm
TPOTAGELG OC 6MGTES (X) 1 AavOacpéveg (A), OIKAI0AOYOVTAG KGO Popd TNV ETIAOYN GOC.

i. To goprtio Q2 Ba aokel 610 Poptio Q1 pio ddvaun F» = 160N
ii. Av @épovpe to o Tave eoptio o€ amdotacn 6¢mM peta&d Tovg ToTE T0 Poptio Q1 B aokel 6TO PopTio
Q2 pia dOvoun F1” = 20N

13. @) Iotec givat ot 3Y0 GNUAVTIES IBLOTNTES TOL NAEKTPUKOD GOPTIOV;

B) Iowa M) moteg 0md TIC TAPOUKATMO TWEG NAEKTPIKDY POPTI®V gV €ivarl SUVOTEC Kot Y1oTi;
1=-4810"C , =-4-10°C , gs= -8-108C.
Atveton 10 nAekTpikd Qoptio Tov NAekTpoviov: ge= - 1,6:107° C

14. No copmnpdoete To. Keve TOL TOPOKATO KEWEVOL UE TIG KOTAANAES AEEEIC péGa amd TIg TToi-
pevhéoelg:

« To 6pyovo OV YPNCLUOTOLEITAL Y10l TNV AVIXVELGT] TOV NAEKTPIKOD POPTION AEYETOL «.v'vvnvennennen.
(1) (aumepoperpo — nlekpookomio — foArouctpo). AKOVUTAUE GTO S1GKO TOL HioL OPVITIKG POPTICUEVN
oQOipa, OTOTE TO OPYAVO OUTO ..vevvrinieriiiit ceeeriiierenannen, (2) (poprtiletor opvytird — poptiletau
Ostind — mopouével opoptioto) €€ oTiog TG NAEKTPIONG «..v.vvevenn..nn. (3) (e 0181 — e eMOYOYH —
ue emoapn). Amopaxpovoope tn opaipa. [oapatnpovue 6Tt To POALC TOV OPYAVOL AVTOV................
(4) (amouarpivvovrar — TopauEVOLY WG EYOVY — GUYKAIVODY) SIOTL .o.evvnene ..

(5) (mapopévovy apoptioro — amoKTODY I010D EIOOVS NAEKTPIKG POPTIO — OTOKTOVV



avtifetov gidovs nlextpixo poptio). Kotd T Topamdved StedtKosio ...o.vuvvene...... (6) (uetapépovra
NAEKTPOVIOL OTTO TH GYOIPA OTO OPYAVO — UETAPEPOVTAL TPWTOVIO, GTO TO OPYAVO OTH TPAIPO — OEV
ovufaiver kouio uetoxivion cmuotidioy). AKOOUTAUE Le TO SAKTVAO TOL ¥EPOV Lag TO SIGKO TOL
0pYAVOV, OTTOTE TOL POAADL TOV .evueneeneaneanennne (7) (mopouévovv we éyovy — emavépyovior otnv
apyix Tovg Géon). To 6pyavo givat TOPA NAEKTPIKE 0VIETEPO OTL ............ (8) (dev mepiéyer kabolov

niextpird poptio — mepIEyel 100 aplBuo OeTikv Kot apPVITIKWOY YOPTIWV)»

15. o) "Evag Betikd popTiopévoc aymyog A gépetal 6e Ema 1e Ve OPVNTIKG QOPTIGHEVO TAVO-
potdtumo aymyd B kat otn cuvéyelo amopakphvovTal.

1. Tt €idovg poptio (id10 N SLUPOPETIKA) OTOKTOVY O AYYOL UETE TNV ETAPT| TOVG;

2. T €idovg nAekTpiés SUVAELS (EAKTIKES 1] ATMOGTIKEG) OVOTTUGGOVTOL LETAED TOVG;

No. 01K010/.0YNGETE TIG OTOVTHTELS GOG.

B) Mia yodAwn pafdog tpifeton pe peta&mtd voacua. Metd vy toipn:
1. Tt €idovg @optio (id10 N S1POPETIKA) aOKTOHV 01 AYYOL LETE TNV ETAPY| TOVG;
2. T €idovg NAekTpicés SUVAELS (EAKTIKEG 1] AMIMOOTIKEG) OVOTTUGGOVTOL LETAED TOVG;
No. dikauoloynoete Tig OTOVTHOELS 0OG.

17. Inpsiooce moleg amd TIC TAPUKAT® TPOTAGELS sivan cmOTEG (X) Kot moteg sivon AavOaouéveg (A):

o) O nhextpikéc duvhpels elvar pOVo EAKTIKEG.

B) O mopnvag TV aTouwVY givol BETIKA POPTIGUEVOG.

v) To poptio mov amokTd o TAUGTIKY pAPOoc OTav TPLYTEL pe udAlvo vpoaoua Bempeitarl apynTiko.

8) Katd v emapn evdg Betucd popTicpévov ompatog A Le Eva apopTioto omdpa B, petaxivovvron Bett-
K& poprtia (mpatdvia) amd To copa A mpog To capa B.

€) To 6pyavo Ye To 0010 aVIXVEDETAUL TO NAEKTPIKO POPTIO AEYETOL NAEKTPOGKOTIO.

0T) Av SITAOGLACOVLE TNV ATOGTOOT] LETOED GVO OUMVULN POPTICUEVOV COUATIOIWMV, TOTE 1) LETAED TOVG
dvvaun Coulomb dithaciélerar.

) To pkpdtepo NAekTpikd Poptio otn Yo eival To poptio Tov NAektpoviov (ge= -1,6-10°C)

1) Axovurdpe to 6ioko EvOg NAEKTPOCKOTIOL HE pia apvnTikd poptiopévn papdo. [apatnpovpe o6t ta
UETAAAIKE VAL TOV NAEKTPOCKOTIOL OTOKATVOUY. AV ATOUOKPVUVOVUE TN PAPOO To GUAA TOVL
NAeKTpooKOTiOL ETavVEPYOVTAL GT 00N TOVC.



